
UnweighChildren inEmployment statusTotal
tedSectorhouseholdHome ownershipof respondentAGE(Weight

Total(PSEC)(DEM5)(DEM2)(Q.4)Q2c/Q2crGendered)
Private
/Self-RentOwnerWorkingWorking
emplRentedcounciloccupNot(part-(full55 or

AllPublic-oyedNoYesprivate/HATiedRetiredworkingtime)time)more35-5425-3418-24FemaleMale
(q)(p)(o)(n)(m)(l)(k)(j)(i)(h)(g)(f)(e)(d)(c)(b)(a)(x)

100322032074226194131738285142143423425377118835534501003Unweighted Total

100314337671329089*232653254191128418367359157120*5254781003Weighted Total

59088234431180651623651331317226620421010492304307611The Scottish Government
59%62%62%61%62%73%xk70%xk56%53%69%hj56%64%j56%59%66%77%xef58%64%61%fjk

309401092068718502168745391201181223121154138292The Westminster
31%28%29%29%30%20%22%33%xlm34%xi23%31%29%32%cd34%xcd20%17%29%29%29%cdlmGovernment

10414337624620723416173245262276832100Don't know
10%10%9%11%8%7%9%11%x13%xg8%13%8%12%e7%14%6%13%xa7%10%ae

Page 1

Scottish Public Attitudes & Opinion Monitor - Wave 12
Table 1

RS -  As you may know, most of the money spent by the Scottish Parliament currently comes from the Westminster Government.
Who do you think should be responsible for raising most of the money the Scottish Parliament spends?

Base : All

Fieldwork dates : 7th to 14th June 2012 
Respondent Type : General public
J12-037772-01  Weighted. All fieldwork. Not yet coded. Suppression and ranking applied.
Source : Ipsos MORI 
*=Less than 0.5 %
Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - x/a/b - x/c/d/e/f - x/g/h/i/j - x/k/l/m - x/n/o - x/p/q
* small base



UnweightedAffluence of areaTotal
TotalUrban/rural20% zones(Weighted)

5 Least1 Most
RuralUrbandeprived432deprived

(g)(f)(e)(d)(c)(b)(a)(x)

10032656532002281971571361003Unweighted Total

10032426801772181851751681003Weighted Total

59015740899133115113104611The Scottish Government
59%65%60%56%61%63%65%62%61%

309652045965494748292The Westminster
31%27%30%34%30%27%27%28%29%Government

10420691920201516100Don't know
10%8%10%11%9%11%8%9%10%
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Table 2

RS -  As you may know, most of the money spent by the Scottish Parliament currently comes from the Westminster Government.
Who do you think should be responsible for raising most of the money the Scottish Parliament spends?

Base : All

Fieldwork dates : 7th to 14th June 2012 
Respondent Type : General public
J12-037772-01  Weighted. All fieldwork. Not yet coded. Suppression and ranking applied.
Source : Ipsos MORI 
*=Less than 0.5 %
Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - x/a/b/c/d/e - x/f/g
* small base



UnweighChildren inEmployment statusTotal
tedSectorhouseholdHome ownershipof respondentAGE(Weight

Total(PSEC)(DEM5)(DEM2)(Q.4)Q2c/Q2crGendered)
Private
/Self-RentOwnerWorkingWorking
emplRentedcounciloccupNot(part-(full55 or

AllPublic-oyedNoYesprivate/HATiedRetiredworkingtime)time)more35-5425-3418-24FemaleMale
(q)(p)(o)(n)(m)(l)(k)(j)(i)(h)(g)(f)(e)(d)(c)(b)(a)(x)

100322032074226194131738285142143423425377118835534501003Unweighted Total

100314337671329089*232653254191128418367359157120*5254781003Weighted Total

297411082157929691887465301241051114831148147295Strongly agree
30%29%29%30%27%32%30%29%29%34%24%30%29%31%30%26%28%31%29%

3754914926211034722579663461601431246144206165372Tend to agree
37%34%40%37%38%38%31%39%x38%33%36%38%39%35%39%37%39%35%37%

1202749745110377318262754265416298045125Neither agree nor
12%19%x13%10%18%xo11%16%11%7%13%21%xgj13%j7%15%f11%24%xdf15%xa9%13%afjkodisagree

8913326819121362231584036261510375187Tend to disagree
9%9%8%10%7%13%l6%9%9%8%6%10%10%7%10%8%7%11%9%b

81102163183284731141024432962315080Strongly disagree
8%7%5%9%6%3%12%m7%12%xg7%8%6%12%xcd8%c4%2%6%10%xb8%bcgp

414173013213261186161514115232044Don't know
4%3%4%4%5%3%6%4%4%4%5%4%4%4%7%4%4%4%4%

Combinations - Summary
67290257477189631414461701287728424823510875354312666Agree
67%63%69%67%65%70%61%68%x67%67%60%68%67%66%69%62%67%65%66%

1702252131371541109542918647956211268100168Disagree
17%16%14%18%x13%16%18%17%21%x15%14%15%21%xce16%14%10%13%21%xb17%b

502672053461534810033711698582201691808763286212499Net Agree
50%47%55%x49%53%54%43%52%x46%51%46%53%46%50%55%52%55%xa44%50%a
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Scottish Public Attitudes & Opinion Monitor - Wave 12
Table 3

RS -  To what extent do you agree or disagree that those who want to stay in the UK should campaign for more powers for the Scottish Parliament within the UK as an alternative to independence?

Base : All

Fieldwork dates : 7th to 14th June 2012 
Respondent Type : General public
J12-037772-01  Weighted. All fieldwork. Not yet coded. Suppression and ranking applied.
Source : Ipsos MORI 
*=Less than 0.5 %
Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - x/a/b - x/c/d/e/f - x/g/h/i/j - x/k/l/m - x/n/o - x/p/q
* small base



UnweightedAffluence of areaTotal
TotalUrban/rural20% zones(Weighted)

5 Least1 Most
RuralUrbandeprived432deprived

(g)(f)(e)(d)(c)(b)(a)(x)

10032656532002281971571361003Unweighted Total

10032426801772181851751681003Weighted Total

297652055066545050295Strongly agree
30%27%30%28%30%29%29%30%29%

375902546977696663372Tend to agree
37%37%37%39%35%38%38%37%37%

12036781626282519125Neither agree nor
12%15%11%9%12%15%14%11%13%disagree

892455172017151187Tend to disagree
9%10%8%10%9%9%8%6%9%

811064211111112080Strongly disagree
8%4%9%xg12%d5%6%6%12%d8%g

41172341758544Don't know
4%7%xf3%2%8%xce3%5%3%4%

Combinations - Summary
672155459119143124116112666Agree
67%64%68%67%65%67%66%67%66%

170341203732282631168Disagree
17%14%18%21%15%15%15%19%17%

50212133982111969081499Net Agree
50%50%50%46%51%52%52%49%50%
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Table 4

RS -  To what extent do you agree or disagree that those who want to stay in the UK should campaign for more powers for the Scottish Parliament within the UK as an alternative to independence?

Base : All

Fieldwork dates : 7th to 14th June 2012 
Respondent Type : General public
J12-037772-01  Weighted. All fieldwork. Not yet coded. Suppression and ranking applied.
Source : Ipsos MORI 
*=Less than 0.5 %
Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - x/a/b/c/d/e - x/f/g
* small base



UnweighChildren inEmployment statusTotal
tedSectorhouseholdHome ownershipof respondentAGE(Weight

Total(PSEC)(DEM5)(DEM2)(Q.4)Q2c/Q2crGendered)
Private
/Self-RentOwnerWorkingWorking
emplRentedcounciloccupNot(part-(full55 or

AllPublic-oyedNoYesprivate/HATiedRetiredworkingtime)time)more35-5425-3418-24FemaleMale
(q)(p)(o)(n)(m)(l)(k)(j)(i)(h)(g)(f)(e)(d)(c)(b)(a)(x)

100322032074226194131738285142143423425377118835534501003Unweighted Total

100314337671329089*232653254191128418367359157120*5254781003Weighted Total

392511362861223110725911295461501521286662240169408Scotland should remain
39%35%36%40%42%35%46%40%44%g50%xgh36%36%41%36%42%52%e46%xa35%41%aegpart of the UK with the

increased powers
outlined in the Devo
Plus proposal

323501152237021342318537421301181143625172121293Scotland should remain
32%35%x31%31%xn24%24%14%35%xlm33%i19%33%i31%i32%32%23%21%33%xa25%29%ailpart of the UK with the

same devolved powers it
has at present

25337113178883182145485235124851015031100167267Scotland should become a
25%26%30%25%30%35%k35%xk22%19%27%27%30%j23%28%32%26%19%35%xb27%bfjkfully independent

country, separate from
the rest of the UK

3551326107101897515121653132235Some other view
3%4%3%4%3%7%k4%3%4%4%4%4%3%4%3%2%3%5%4%k
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Scottish Public Attitudes & Opinion Monitor - Wave 12
Table 5

RS -  Thinking about Scotland's constitutional future, which of the following statements most closely matches your views on this issue?

Base : All

Fieldwork dates : 7th to 14th June 2012 
Respondent Type : General public
J12-037772-01  Weighted. All fieldwork. Not yet coded. Suppression and ranking applied.
Source : Ipsos MORI 
*=Less than 0.5 %
Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - x/a/b - x/c/d/e/f - x/g/h/i/j - x/k/l/m - x/n/o - x/p/q
* small base



UnweightedAffluence of areaTotal
TotalUrban/rural20% zones(Weighted)

5 Least1 Most
RuralUrbandeprived432deprived

(g)(f)(e)(d)(c)(b)(a)(x)

10032656532002281971571361003Unweighted Total

10032426801772181851751681003Weighted Total

392912796482866275408Scotland should remain
39%37%41%36%37%47%be35%45%41%part of the UK with the

increased powers
outlined in the Devo
Plus proposal

323742006767475538293Scotland should remain
32%31%29%38%xac31%25%31%23%29%part of the UK with the

same devolved powers it
has at present

253681783963444852267Scotland should become a
25%28%26%22%29%24%27%31%27%fully independent

country, separate from
the rest of the UK

35102477711235Some other view
3%4%3%4%3%4%6%a1%4%
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Table 6

RS -  Thinking about Scotland's constitutional future, which of the following statements most closely matches your views on this issue?

Base : All

Fieldwork dates : 7th to 14th June 2012 
Respondent Type : General public
J12-037772-01  Weighted. All fieldwork. Not yet coded. Suppression and ranking applied.
Source : Ipsos MORI 
*=Less than 0.5 %
Proportions/Means: Columns Tested (5% risk level) - x/a/b/c/d/e - x/f/g
* small base


